

Otázka na ústne zodpovedanie O-000038/2023

Komisia

článok 136 rokovacieho poriadku

Cristian-Silviu Buşoi

v mene Výboru pre priemysel, výskum a energetiku

Vec: Nový európsky inovačný program

Komisia prijala 5. júla 2022 nový európsky inovačný program s cieľom posilniť inovačné ekosystémy v celej EÚ urýchlením vývoja a zavádzania inovácií. Nový európsky inovačný program pomôže Európe jednak vyvíjať nové technológie na riešenie najnaliehavejších spoločenských výziev, a jednak ich uvádzať na trh. Tento program má Európe umožniť, aby sa stala popredným aktérom na svetovej inovačnej scéne. Ak však má Európa stáť na čele oblasti inovačných riešení, jej inovačný ekosystém nesmie byť taký rozdrobený ako v súčasnosti, pretože to bráni inovátorom, najmä startupom a malým a stredným podnikom (MSP) v získavaní podpory a využívaní príležitostí. Vzhľadom na uvedené:

1. Ako plánuje Komisia pomôcť dosahovať ciele zelenej dohody prostredníctvom inovačného úsilia, koordinácie a investícií a zároveň zabezpečiť konkurencieschopnosť európskych priemyselných odvetví, ktoré čelia dekarbonizácii?
2. Vzhľadom na to, že ženy sú naďalej nedostatočne zastúpené v startupoch a investičných fondoch, čo poškodzuje inovačnú silu Európy, čo má Komisia v úmysle urobiť, aby riešila tento štrukturálny problém v dlhodobom horizonte? A aké podporné opatrenia budú k dispozícii ženám na čele špičkových technologických inovácií?
3. Rozdiely v oblasti inovácií predstavujú naliehavú výzvu pre jednotu Európy. Ako Komisia zabezpečí, aby sa rámcový program pre výskum a inovácie a štrukturálne fondy EÚ navzájom dopĺňali? Ako Komisia zabezpečí, aby inovácie zahŕňali aj kultúrny a kreatívny priemysel, a to aj s cieľom zlepšiť životné prostredie?
4. Súhlasí Komisia s tým, že je dôležité investovať do výskumu včas, aby sa zabezpečila dlhodobější inováčná kapacita? Ako plánuje Komisia zaručiť, aby MSP mali prístup k financovaniu inovácií počas celého obdobia vykonávania programu?
5. Keďže výskumná infraštruktúra a technologická infraštruktúra sa navzájom dopĺňajú, aké konkrétne kroky podnikne Komisia na posilnenie najmä novej technologickej infraštruktúry?

Predložené:20.7.2023

Termín na zodpovedanie:21.10.2023